

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 12

Если страшно за ребенка
Мифы вокруг вакцинации подростков от коронавируса комментирует академик РАН



ДАЧА 35

Загляни в карты
Росреестр: как определить границы земельного участка

ТРЕНДЫ 33

Прячь секреты в облаках
Для граждан создаются личные цифровые тайники



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 187 (8538)
18—24 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 19 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 20 АВГУСТА > СУББОТА 21 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 АВГУСТА > ВТОРНИК 24 АВГУСТА

**Тираж
номера
3 237 633**



PHOTOXPRESS



МЕДИЦИНА 10

Быстрее рака.
Как изменятся правила оказания помощи онкобольным

ПРАВО 27

Все это будет носить.
Суд: покупателя без маски не обслужили в магазине законно

ПУТЕШЕСТВИЯ 29

Сигнал «Авроры».
Новые межрегиональные авиарейсы Дальнего Востока

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 30

Ошибка в переводе.
После публикации в «РГ» матери вернули «школьные» выплаты

ЖКХ 34

Плати и забудь. Куда идут собранные с жителей аварийных домов взносы на капремонт

БЕЗОПАСНОСТЬ Как спасти деньги, если вам перевели непрошенный кредит 6

На счет мошенников

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



На высоту
Маленькие красноярцы с ДЦП полетают в аэротрубах

ДЕТИ с инвалидностью бесплатно пройдут курс адаптивной физкультуры с помощью полетов в аэротрубе. Поучаствовать в проекте Общероссийского народного фронта «Летай со мной» смогут 30 ребят с ДЦП в возрасте от пяти до 14 лет. Регулярные занятия под наблюдением врачей помогут им добиться положительной динамики в развитии. Разумеется, предварительно каждого обследуют на предмет противопоказаний.

ФОТОФАКТ



В пожарно-спасательной части №3 ГУ МЧС России по Красноярскому краю торжественно открыли мемориальную доску в память о старших прапорщиках внутренней службы Анатолии Жалнерчике, Алексее Пузыреве и сержанте Максиме Рябцеве. Огнеборцы погибли третьего февраля, выполняя боевую задачу.

Афель сядет за парту

В малых селах Хакасии сохраняют школы даже ради одного ученика

ОБРАЗОВАНИЕ

Дмитрий Никитин, Абакан

В республике готовятся к новому учебному году. В хлопотах и школа села Аев, где ждут первоклассницу Афель.

— Волнуемся, конечно, — признается ее мама, Светлана Михайленко. — Очень необычно, что дочка в классе будет единственной. А с другой стороны, это и хорошо: редкая возможность получить индивидуальное обучение!

Кроме аевской, в Аскизском районе еще три малокомплектных школы: в малых селах Иллимово, Лырсы и Казановка. В общей сложности, здесь за парты сядут немногим более 20 учеников начальных классов.

— Школы в небольших селениях стараемся сохранить на любых условиях. Ведь это образовательные, культурные, спортивные центры. Пока существует школа, живет и село, — отмечает министр



гоги имеют возможность дистанционно повышать свою квалификацию.

В ближайшем будущем в регионе начнет действовать еще одна

Через две недели Афель Михайленко станет первоклассницей.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В отдаленном Каа-Хемском районе Тувы скоро откроются два Центра образования естественнонаучного и технологического профилей. Они будут работать в школах сел Суг-Бажы и Дерзиг-Аксы. Как рассказали в министерстве образования и науки РТ, на ремонт помещений из муниципального бюджета было потрачено 340 тысяч рублей. Специализированные центры «Точки роста», которые в рамках национального проекта «Образование» создаются по всей стране, позволяют ребятам осваивать самые современные технологии.

В Аеве, Иллимово, Лырсы и Казановке ждут 20 учеников начальных классов

образования и науки Хакасии Лариса Гимазутина.

Уже не первый год действующая в регионе программа так и называется — «Сохранение и развитие малых сел». Благодаря ей образовательные учреждения получают оборудование, дополнительные учебные пособия, а педа-

программа. Суть ее в том, что республиканский бюджет в рамках общего финансирования совместно с главами муниципальных образований будет выделять средства не только на пополнение материально-технической базы малокомплектных школ, но и на их капитальный ремонт.

Новоселье для ценных кадров

ЖИЛЬЕ

В селе Идринском Красноярского края сдан в эксплуатацию дом для бюджетников общей площадью более 500 квадратных метров. Семь семей медицинских работников, а также педагог справят новоселье в четырех однокомнатных, трех двухкомнатных и одной трехкомнатной квартирах.

— Благоустроенное жилье позволит решить проблему кадрового дефицита. Наша больница обслуживает почти 11 тысяч жителей. Теперь ждем прибытия в село педиатров, терапевтов, фельдшеров. Стоматолог недавно приступила к работе. Все они выпускники Краснояр-

ской медицинской академии, — отметил главный врач Идринской ЦРБ Прохор Убиенных.

Дом возведен в рамках краевой программы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан».

— Когда уезжала учиться, возвращаться в родные места не планировала. После окончания ординатуры долго искала варианты. Однако, узнав, что в моем селе для молодых специалистов построили современный жилой дом, передумала. С нетерпением жду заселения, — призналась Александра Ливанова.

Наталья Симкина, Красноярск

Всего 300 ступеней

ИНИЦИАТИВА

Жители Свирска настояли на ремонте уникальной 200-метровой лестницы, которая с микрорайоном, расположенным на возвышенности. Здесь находятся не только жилые дома, но и важные социальные объекты: городская больница, новая средняя общеобразовательная школа №4, библиотека, магазины.

— Пешеходная лестница, построенная еще в 1965 году, стала одной из наших достопримечательностей. По этим 300 лишним ступеням ежедневно шагает не одна сотня земляков. Однако за 56 лет сооружение капитально ни разу не ремонтировалось и, конечно, изрядно обветшало, — пояснил мэр Свирска Владимир Орноев.

С предложением восстановить лестницу в рамках регионального проекта «Народные инициативы» горожане обратились в местную думу. Депутаты инициативу поддержали, подго-

товили и направили в региональное министерство экономического развития пакет документов. И в этом году на проведение работ бюджет Иркутской области направил в Свирск 3,5 миллиона рублей. Еще 2,7 миллиона на условиях софинансирования выделила муниципальная казна.

Работы уже начались. На объекте демонтировали металлоконструкции, установили опалубку и приступили к монтажу арматуры для заливки бетонного основания. Аварийные ступени заменят новыми, площадки облицуют плиткой.

Особое внимание уделяется безопасности: по краям лестницы предусмотрены бордюры, которых раньше не было, в центре для удобства установят поручни. Кроме того, появятся современная энергосберегающая система освещения и удобные скамейки для отдыха.

Анастасия Романова, Иркутск

Мамин бизнес

ЗАНЯТОСТЬ

Около 100 молодых красноярских мам, воспитывающих маленьких детей, представили в службу занятости свои бизнес-идеи, которые были одобрены.

Как рассказали в краевом агентстве труда и занятости, благодаря поддержке женщины смогли открыть кабинеты маникюра, кондитерские, занялись разведением птиц, пчел и скота.

— Давно мечтала о салоне красоты, но, как ни подчитывала, денег не хватало. Теперь все решилось. На выделенную сумму приобрела оборудование и необходимые расходные материалы, — делится с «РГ» жительница Партизанского района Ирина Плотникова.

Марине Осиповой из Красноярска, у которой двое малышей, центр занятости выделил средства на организацию курсов ментальной арифметики

(системы быстрого счета в уме) и спидкубинга (скоростной сборки кубика Рубика). Деньги планирует направить на рекламу, закупку тренажеров и учебных материалов.

— В этом году за помощью в поиске работы к нам обратились семь тысяч мам с детьми дошкольного возраста, 88 процентов из них уже трудоустроены или проходят курсы повышения квалификации, перечень которых постоянно дополняется с учетом пожеланий, — отметила пресс-секретарь краевого агентства труда и занятости Наталья Вдовкина.

Как говорят в ведомстве, наиболее часто в центрах обучаются на бухгалтеров, кондитеров, логопедов, медсестер, поваров, массажистов, специалистов по кадрам или социальной работе.

Надежда Валентинова, Красноярск